

Posudek oponenta diplomové práce

Autor práce (jméno a příjmení)	Lucie BROŽOVÁ
Název práce	Rozpočtové chování obcí v průběhu hospodářského cyklu
Název a typ studijního programu	Ekonomika a management / Navazující
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KUF
Vedoucí práce	Jílek Milan, doc. Ing. Ph.D.
Oponent	doc. Ing. Lubor Lacina, Ph.D.

Hodnocení práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

Poznámka: Práce reaguje na problém změny výnosu daní v průběhu hospodářského cyklu. Autorka se dívá na vliv hospodářského cyklu z pohledu, který není v literatuře zcela běžný. Tradiční analýza probíhá obvykle na makroúrovni.

2. Logická struktura práce 2.0

Poznámka: Práce má vazbu na studovaný obor. Autorka prokázala schopnost využít poznatky studie jak v části rešerše tak metodické a empirické části práce. Práci by prospělo doplnění dílčích shrnutí ve vztahu k hlavnímu cíli práce.

3. Naplnění cíle práce 1.0

Poznámka: Hypotéza je formulována vhodně. Autorka použila vhodný postup pro její ověření.

4. Metodický postup 1.0

Poznámka: Zvolenu panelová regresní analýza je vhodným nástrojem řešení problematiky. Za pozitivní považuji využití dummy proměných u faktorů měnících se v čase. Za pozitivní považuji i snahu testovat model s ohledem na politický cyklus.

5. Hodnocení teoretického a/nebo praktického přínosu práce 2.0

Poznámka: Práce ověřuje zda platí obecné předpoklady dopadů krize na rozpočtové chování nižších územně správních celků. Praktický přínos práce je omezený.

6. Práce s literaturou 2.0

Poznámka: V práci je obsažena velká část pramenů, která přímo nesouvisí s cílem práce. Očekával bych větší důraz na literaturu a studie zaměřující se na rozpočtové chování obcí v průběhu hospodářského cyklu.

7. Formální stránka 1.0

Poznámka: Práce splňuje všechny formální požadavky.

Závěr

Hodnocení práce známkou: **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Práce je svým zpracováním nadprůměrná především v empirické části. Autorka se nedopustila

častých chyb u těchto typů prací. literární řešerše zahrnuje celou řadu informací, které nepomáhají autorce naplnit hlavní cíl práce a ověřit hypotézy. Přesto lze konstatovat, že autorka projevila schopnost aplikovat získané znalosti během studia v plné šíři.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

V práci jste zvolila analýzu pouze reprezentativního vzorku obcí. Proč jste neprovedla analýzu celého datasetu?

V práci analyzujete vazbu mezery růstu a dopadu na rozpočty obcí. V komentářích empirických výsledků se soustředíte na interpretaci kladné mezery růstu. můžete stejným způsobem okomentovat chování rozpočtů obcí během záporné mezery růstu?

Jde ve Vašem vzorku identifikovat regionální rozdíly? Různé regiony jsou i v rámci jednoho cyklu zasaženy asymetricky. To by se mělo projevit i v rozdílném chování rozpočtů.

Datum: 10.05.2016

Podpis oponenta diplomové práce